Plan zajęć w poniedziałek 4.10.2021

[bookmark: _GoBack]g. 8.00 – 11.00
Grupy CL 1, 2, 3 rozpoczynają o godzinie 8.00 na Sali ćwiczeniowej nr 1 od wprowadzenia do zajęć: regulamin, zasady zaliczeń oraz wyboru tematów prezentacji przez studentów. Następnie jest przeprowadzany instruktarz BHP i odbywa się ćw. Nr 1.

Grupy CL 4, 5, 6 rozpoczynają o godzinie 8.00 na Sali Wykładowej Biochemii od wprowadzenia do zajęć: regulamin, zasady zaliczeń oraz wyboru tematów prezentacji przez studentów. Następnie jest przeprowadzany instruktarz BHP, potem grupy z prowadzącymi udają się do wyznaczonych sal ćwiczeniowych, celem wykonania ćwiczenia nr 1. W tym dniu grupy CL 4 oraz CL 5 mają szatnię wyjątkowo w „rozdzielni elektrycznej”.
g. 11.00 – 14.00
Grupy CL 7, 8, 9 tworzą grupę CA 3 -  Grupy te mają zamiast ćwiczeń laboratoryjnych ćwiczenia audytoryjne od 11.15 do 12.00 na Sali Wykładowej Biochemii. Odbędzie się standardowe wprowadzenie do zajęć: regulamin, zasady zaliczeń oraz wybór tematów prezentacji przez studentów na przyszłe zajęcia CA. Grupy te odrobią ćwiczenia laboratoryjne 10 stycznia 2022.

Grupy CL 10, 11, 12 tworzą grupę CA 4 -  Grupy te mają zamiast ćwiczeń laboratoryjnych ćwiczenia audytoryjne od 11.15 do 12.00 na Sali seminaryjnej bud. Symulacji Medycznych. Odbędzie się standardowe wprowadzenie do zajęć: regulamin, zasady zaliczeń oraz wybór tematów prezentacji przez studentów na przyszłe zajęcia CA. Grupy te odrobią ćwiczenia laboratoryjne 10 stycznia 2022.

g. 14.00 – 17.00 
Grupy CL 13 oraz CL 14 nie mają w tym dniu ćwiczeń laboratoryjnych, odrobią je 10 stycznia 2022.
Grupy te mają standardowo zaplanowane ćwiczenia audytoryjne w czwartki.

g. 14.15
Grupa CA 1 -  z racji godzin rektorskich nie ma ćwiczeń audytoryjnych o godzinie 14.15.
Grupy CL 1, 2, 3 tworzą grupę CA 1 – Grupa CA 1 musi umówić się na odrobienie ćwiczeń audytoryjnych, za te z 4.10.2021 z godziny 14.15,  termin musi być wyznaczony w ramach czasowych między 11.10, a 15.12.  Odróbkowe audytorium należy wykorzystać na prezentacje tematów z cyklu, w którym zostanie ustalony termin odróbki. Termin musi być zgłoszony z odpowiednim wyprzedzeniem do Adiunkta Dydaktycznego w celu dokonania rezerwacji sali wykładowej. Możliwe jest też wykorzystanie Sali ćwiczeniowej nr 1 b. Biochemii w godzinach, kiedy sala ta jest wolna.

g. 15.00
Grupa CA 2 -  z racji godzin rektorskich nie ma ćwiczeń audytoryjnych o godzinie 14.15.
Grupy CL 4, 5, 6 tworzą grupę CA 2 – Grupa CA 2 musi umówić się na odrobienie ćwiczeń audytoryjnych, za te z 4.10.2021 z godziny 14.15,  termin musi być wyznaczony w ramach czasowych między 11.10, a 15.12.  Odróbkowe audytorium należy wykorzystać na prezentacje tematów z cyklu, w którym zostanie ustalony termin odróbki. Termin musi być zgłoszony z odpowiednim wyprzedzeniem do Adiunkta Dydaktycznego w celu dokonania rezerwacji sali wykładowej. Możliwe jest też wykorzystanie Sali ćwiczeniowej nr 1 b. Biochemii w godzinach, kiedy sala ta jest wolna.

