[bookmark: _GoBack]Egzamin testowy z przedmiotu pediatria odbędzie się 20 maja 2021 roku od godziny 9.00 poprzez portal Test-portal. Link do testu studenci otrzymają na skrzynkę mailową poczty uniwersyteckiej w dniu testu. Test składa się ze 100 pytań jednokrotnego wyboru. Czas trwania testu 120 minut od momentu rozpoczęcia testu (nie ma możliwości powrotu do poprzednich pytań). 
WAŻNE: Bardzo proszę o przygotowanie studenckiego numeru indeksu na test, będzie trzeba wpisać go obok imienia i nazwiska na początku testu.
Studenci są zobowiązani do rozwiązywania testu samodzielnie i bez pomocy jakichkolwiek materiałów.
Progi do oceny z testu:
Ocena dostateczna (3.0) 60-69% odpowiedzi prawidłowych
Ocena dość dobra (3,5) 70-79% odpowiedzi prawidłowych
Ocena dobra (4.0) 80-86% odpowiedzi prawidłowych
Ocena ponad dobra (4.5) 87-93% odpowiedzi prawidłowych
Ocena bardzo dobra (5.0) 94-100% odpowiedzi prawidłowych
Ocena niedostateczna z testu skutkuje oceną niedostateczną z przedmiotu pediatria w pierwszym terminie. Student przystępuje w takiej sytuacji do egzaminu ustnego traktowanego jako drugi termin.
Egzamin ustny:  Do egzaminu ustnego można przystąpić po egzaminie testowym. Terminy egzaminów ustnych będą ustalane poprzez sekretariaty klinik pediatrycznych, zgodne z miejscem pracy wylosowanych egzaminujących, tam też należy się na nie zapisywać. Egzamin ustny składa się z 4 pytań z listy przedstawionej studentom i opublikowanej na stronie uczelni w listopadzie (w przypadku oceny z testu 4.5 i 5.0 liczba pytań teoretycznych to 3 pytania) oraz pytania praktycznego (przypadek kliniczny, wyniki badań do interpretacji etc). Nie będzie osobnego egzaminu praktycznego.
Ocena końcowa z przedmiotu pediatria w pierwszym terminie  jest średnią ocen z testu i egzaminu ustnego. 
Ocena końcowa z przedmiotu pediatria w drugim terminie (w przypadku oceny niedostatecznej z testu) jest oceną z egzaminu ustnego.
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